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33110065 ساعت 3 تا 6 بعدازظهر
33916546 تمام ساعات شبانه‌روز با توجه به اينکه کنگره و سنای آمریکا هم به دست جمهوري‌خواهان افتاده، 

این روزها با فضاسازی‌های رسانه‌های خارجی برخی در داخل ترسیده‌اند که 
ترامپ آن‌گونه که در مناظرات انتخاباتی گفته بود، برجام را پاره می‌کند؟. در 
پاسخ باید گفت نترسید ترامپ دو دستی برجام را حفظ می‌کند چرا که : اولا 
برجام محصول تلاش و همفکری هر دو حزب جمهوری‌خواه و دموکرات‌ها بوده و 
هر دو حزب سرمایه‌گذاری زیادی برای امضاء آن کردند. لذا هم جمهوری‌خواهان 
و هم دموکرات‌ها در ذات خود حامی برجام هستند. برجام در زمان بوش در 
نشست‌های انديشکده ویلسون با »مرکز پروژه ايران« و دیگر اندیشکده‌های 
آمریکایی شکل گرفت نه در دوره دموکرات‌ها. پيتر والدمن تحلیلگر پايگاه 
اينترنتي بلومبرگ 12 تیر 94 می‌نویسد رئيس موسسه راکفلرها که برای به 
نتیجه رسیدن توافق هسته‌ای میلیون‌ها دلار هزینه تحقیقاتی و تبلیغاتی کرده، 
گفت : »به تشويق دولت بوش با محمد جواد ظريف که آن زمان نماينده ايران در 
سازمان ملل بود ارتباط برقرار کردم و مرکز موسوم به پروژه ايران را با همکاري 
موسسه سازمان ملل و برخي نهادهاي آمريکايي تاسيس و از طریق این مرکز 
در زمان بوش با شماري از مراکز سياسي در تهران ارتباط برقرار کردیم. هدف 
اوليه ايجاد نقشه راهي براي شروع مجدد نفوذ در ایران بود. بعد از هر نشستي 
با کارشناسان و نمايندگان ايران، گزارشي در اختيار مشاور امنيت ملي جرج 
بوش و بعدها اوباما قرار مي‌دادیم.« روزنامه نيويورک تايمز هم 26 تیر 94 در 
این باره نوشت »جمهوري خواهان خاطرات را به ياد آورند که چگونه نه سال 
پيش، جورج بوش هم حزبی خودشان، آمريکا را در مسير مذاکرات با ايران 
قرار داد.« فيليپ زليکو هم که در زمان بوش، معاون وزير امور خارجه آمريکا 
بود گفته بود »اين توافق ديپلماتيک را ابتدا بوش طراحي و مهندسي کرد.« لذا 
آمریکایی‌ها چه دموکرات و چه جمهوری‌خواه به خوبی می‌دانند برجام محصول 
هر دو حزب است و توافق بهتری نمی‌توانند با ایران به دست بیاورند، چراکه 
تمام اهداف و نیات هسته‌ای آنها در برجام تحقق یافته بدون اینکه دستاوردی 

برای طرف مقابل یعنی ایران داشته باشد.
ثانیا برجام برای آمریکا هدف نبوده و نیست بلکه فقط وسیله‌ای 20 
ساله برای نفوذ و تغییر در ارکان نظام جمهوری اسلامی است که تاکنون با 
روش‌های مختلف تهدید و تحریم و فشارهای سیاسی – رسانه‌ای نتوانسته‌اند 
به این اهداف برسند. اندیشکده ویلسون طراح اصلی برجام سال گذشته، 
در وب‌سایت خود نوشت »بعد از بحث‌های فراوان در سال‌های اخیر در مورد 
چگونگی پیدا کردن راه نفوذ به داخل ایران در جهت تغییر نظام این کشور به 
این نتیجه رسیدیم که در دوره رهبری آیت‌الله خامنه‌ای همه راه‌ها برای نفوذ 
به داخل ایران بسته است و باید به فکر پیدا کردن راه نفوذ بعد از رهبری 
کنونی باشیم. برهمین اساس مذاکرات هسته‌ای با نقش محوری آمریکا طراحی 
و برنامه‌ریزی شد و یکی از محورهای طراحی مذاکرات هسته‌ای با ایران 15 تا 

20 ساله بودن مذاکرات است.«
 ثالثا همان‌گونه که در روزهای اخیر ترامپ به عنوان رئیس‌جمهور آینده 
آمریکا از مواضع انتخاباتی خود در بسیاری از موارد از جمله کمک‌های آمریکا 
به ناتو و کره جنوبی، و اخراج مهاجران مکزیک و مسائل داخلی مثل طرح بیمه 
درمانی اوباما و محاکمه کلینتون و مسائل اقتصادی با بیان اینکه »اوضاع اکنون 
متفاوت شده!«، عقب نشینی کرده، در‌باره برجام هم چنین خواهد کرد. چنان 
که مشاور رئيس جمهور منتخب آمريکا در مصاحبه با شبکه تلويزيوني اسکاي 
نيوز عربي تاکيد کرده» ترامپ قصد دارد در توافقنامه هسته‌اي با ايران بازنگري 

کند نه اینکه آن را پاره کند.«
 رابعا موضع آمریکا در دوران ترامپ در خصوص برجام متفاوت از 
دموکرات‌ها نخواهد بود و فشارها و تحریم‌ها تمام و کمال تشدید خواهد شد. 
همان گونه پس از برجام بیش از 70 تحریم جدید علیه ایران اعمال شد و 
تحریم‌های قبلی لغو نشد، به نظر مي رسد ترامپ نیز با حفظ برجام، خط مشي 
بسيار سختگيرانه‌تري در قبال موضوع هسته‌اي ايران در پيش خواهد گرفت. 
بخصوص که نمایندگان کنگره و سنا هم لايحه جدیدی با حمایت باب کورکر 
جمهوري‌خواه و رابرت منندز و جو مانچين دموکرات ارائه کردند که به رئيس 
جمهور جدید آمريکا قدرت جديدي اعطا خواهد کرد تا تحريم‌های جدیدی 

علیه ایران اعمال کند. 
خامسا سؤال: چرا ترامپ گفت برجام را پاره می‌کنم؟ علت اصلی این بود که 
در صورت پیروز شدن – که پیروز شده – یک : به جهان پیام بدهد که این ایران 
نیست که علی رغم عمل به تعهداتش، به علت برداشته نشدن تحریم‌هایش 
طلبکار است بلکه این آمریکاست که علی رغم عمل نکردن به تعهداتش، هنوز 
طلبکار و زیاده‌خواه است. دو : این مواضع از آن جهت اهمیت دارد که پیامی به 
دولت ایران داده باشد که دنبال وزیر امورخارجه جدید آمریکا به هربهانه‌ای 
راه نیفتد و التماس کند تا تحریم‌ها برداشته شود! لذا سؤال این است که 
وقتی رئیس‌جمهور آمریکا 48 ساعت پس از پیروزی در انتخابات وعده‌هایی 
که به ملت خودش داده تا رای بیاورد،، زیر پا می‌گذارد، چگونه برخی توقع 
دارند وعده‌های داده شده به ملت ایران را عملی کند؟ سه : پیام دیگر مواضع 
ترامپ این است که برجام از نظر آمریکایی‌ها با اجرای تعهدات ایران تمام شده 
و تعهدات آمریکا روی کاغذ باقی خواهد ماند و نیازی به پاره شدن ندارد و اگر 
دولت ایران انتظار وعده نسیه جدیدی! از سوی آمریکا دارد باید امتیاز نقد 
جدیدی! بدهد . چهار: پیام دیگر مواضع ترامپ این است که کار با ایران از نظر 
آمریکا ، آن گونه که عده‌ای می‌پنداشتند با امضاء برجام مشکلات با آمریکا حل 
خواهد شد ، تمام نشده و این تازه اول کار است. لذا ترامپ در دوره جدید ریاست 
جمهوری آمریکا، از مواضع خود مبنی بر پاره کردن برجام، در جهت ترساندن 
مذاکره کنندگان ایرانی و فشار بر دولت ایران برای تن دادن به برجام‌های دو 
و سه در قضایای موشکی و حقوق بشری و امتیاز گیری بیشتر استفاده خواهد 
کرد. چنان که سخنگویان دموکرات کاخ سفید و وزارت خارجه آمریکا در مدت 
باقی مانده از دوره ریاست جمهوری اوباما و همچنین آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی در گزارش جدید خود در جهت زمینه سازی برای ایجاد چنین فضایی به 
کمک جمهوری خواهان و ترامپ آمدند. جاش ارنست و مارک تونر در پاسخ 
به این سؤال که آیا ترامپ ممکن است موافقتنامه هسته اي با ايران را به حال 
تعليق درآورد؟ تاکید کردند :»هر چيزي ممکن است«. چند ساعت پس از 
انتخاب ترامپ نیز آژانس بين‌المللي انرژي اتمي اعلام کرد» ايران در زمينه 
توليد آب سنگين از سر حد تعيين شده براساس توافق هسته اي فراتر رفته 
است!.« پنج : لذا با این نگاه مشخص می‌شود آقای ترامپ آن‌گونه که برخی از 
رسانه‌های جهان می‌گویند ، خیلی هم دیوانه! نیست و علی رغم اینکه سابقه 
چندانی در مناصب سیاسی ندارد،اما مشاورانی خبره دارد که قبلا در پخت و 
پز برجام نقش داشتندو براساس دکترین و راهبرد آمریکا در مواجهه با ایران 
به وی مشاوره می‌دهند. لذا هشدار رهبرمعظم انقلاب مبنی براینکه اگر آمریکا 
بخواهد برجام را پاره کند، ما آن را آتش خواهیم زد، یک واکنش احساسی نبود 
بلکه در حقیقت موضعی حکیمانه و مدبرانه در مقابل این باج‌خواهی آمریکایی‌ها 
در آینده بود تا این راه را ببندند. سادسا وليد فارس مشاور ترامپ گفته »مذاکره 
مجدد درباره بعضي بندهاي توافقنامه هسته اي ايران و ارسال مجدد آن به 

کنگره امکان پذير است« . در این خصوص نیز باید گفت‌: 
1- ترامپ هرگز قادر نخواهد بود اجماع دوباره‌ای را برای تشکیل میز 
مذاکره جدیدی به دست آورد. چنان که جان کری هم قبلا در گفت‌وگو با شبکه 
سی‌بی‌اس نیوز و شبکه ان‌بی‌سی آمریکا تاکید کرده بود »روسیه و چین و سایر 
شرکا دیگر حاضر به همراهی با آمریکا نیستند«. با انتخاب ترامپ تنش بین 
آمریکا و اروپا هم عمیق شده تا جایی که اولاند در پیامی به سران اروپا هشدار 
داده باید در برابر ترامپ هوشیار و قاطع و مستقل عمل کنند. فدريکا موگريني 
مسئول سياست خارجي اتحاديه اروپا هم تاکید کرد برجام یک توافق بین‌المللی 
است نه دوجانبه. لذا اروپایی‌ها هم حاضر به همراهی با آمریکا نخواهند شد. 

2- هم اکنون نیز با توجه به اینکه ایران به تمام تعهداتش در برجام عمل 
کرده ، اما آمریکا به هیچ‌کدام از تعهداتش عمل نکرده ، ملت ایران از آمریکا 
عصبانی هستند و بیش از پیش مکر و فریبکاری آمریکایی‌ها عیان‌تر شده 
است. حال چگونه انتظار است که ملت ایران یک بار دیگر پای میز مذاکره‌ای 
حاضر شود که تاکنون نفعی برایش نداشته. لذا از نظر ملت ایران هرگونه مذاکره 

جدید خیانت به منافع ملی تلقی می‌شود.
 3- مهم‌تر اينکه در صورت به شکست کشيدن شدن برجام از سوي آمريکا، 
جمهوری اسلامی دست بسته نخواهد بود و به سرعت برنامه هسته‌اي خود را 
دنبال خواهد کرد و با پشتيباني مردمي تا قله هسته اي شدن به راه خود ادامه 
خواهد داد. بنابراين از هم اکنون بايد آمريکایی‌ها بدانند که وادار کردن ایران 
به نشستن دوباره پشت ميز مذاکره، خواب وخيالي بيش نيست. لذا با توجه به 
اینکه سیاست آمریکا براساس واکنش‌های طرف مقابل تنظیم می‌شود، کماینکه 
تاکنون چنین ثابت شده، دولت ایران باید در مقابل هرگونه باج خواهی جدید 
آمریکا واکنشی قاطع داشته باشد و سیاست لبخند و صبر را کنار بگذارد. چرا 
که اگر یک قدم دیگر عقب نشینی صورت گیرد آمریکایی‌ها ده قدم دیگر جلو 
می‌آیند و اگر آمریکایی‌های زیاده خواه با مواضعی قاطع روبرو شوند، مجبور به 
عقب نشینی خواهند شد. ملت ایران به خوبی می‌داند اگر براساس رهنمودهای 
رهبری محکم و قاطع در مقابل آمریکا بایستیم، جای هیچ‌گونه نگرانی نیست 
که چه کسی در آمریکا رای آورده و برجام را پاره می‌کند یا نمی‌کند! و البته این 
را هم می‌داند اگر پاره کند سودش برای ملت ایران بیشتر از پاره نکردن است!

اورژانسبرجام را پاره نمیک‌نند

 دکتر محمدحسین محترم

* امام حسین)ع( و یاران و عزیزانش به خاطر احیای امر به معروف و نهی از منکر 
به شهادت رسیدند و اهل بیت آن حضرت به اسارت درآمدند پس اگر کسی فساد 
و منکری را مشاهده کند و عکس‌العمل نشان ندهد پیرو امام حسین)ع( نیست.
0938---5606

* هر مسئولی که در جلو دوربین حاضر می‌شود می‌گوید مشکل آلودگی هوا 
به ایشان مربوط نمی‌شود. در این دولت واقعاً تمام و کمال به معنا و مفهوم 

تدبیر پی بردیم.
0911---7261
* آقای رئیس‌جمهور گفته‌اند برجام اعجاب جهانیان را برانگیخت. به اعتقاد 
بنده ایشان باید قبل از هرگونه اظهارنظر در مورد برجام با سخنگوی دولت 
خود هماهنگ باشند چرا که آقای نوبخت گفته است در مورد برجام نباید 
بزرگ‌نمایی کرد و توقع مردم را بالا برد. تقصیر مردم چیست که مسئولان 

کشور با یکدیگر هماهنگ نیستند.
سوری
* در انتخابات پر از اشکال آمریکا نامزد شکست‌خورده به رقیب پیروز خود 
تبریک می‌گوید و از طرفدارانش می‌خواهد که نتیجه انتخابات را بپذیرند ولی 
در ایران سران فتنه که موردحمایت غربی‌ها بودند تن به نتیجه انتخابات ندادند 
و دعوت به آشوب در خیابان کردند و حتی مستکبران را به تحریم اقتصادی ملت 

ما تشویق کردند. حداقل دفاع از منافع ملی را از غربی‌ها یاد بگیرند.
0914---7991
* هرگاه آقای رئیس‌جمهور برای سخنرانی پشت تریبون قرار می‌گیرد باید 
منتظر حمله ایشان به فلان دستگاه حکومتی به منظور تحت‌الشعاع قرار 
گرفتن کاستی‌های دولت در اداره کشور بود. متأسفانه این کار در این سه سال 

به صورت یک رویه درآمده است!
0917---0983
* برای بنده و شاید دیگران سؤال شده که چرا ترامپ رئیس‌جمهور جدید 
آمریکا مثل آقای روحانی رئیس‌جمهور کشورمان وعده 100 روزه برای حل 

مشکلات کشورش داده است.
0917---0271
* انتخابات آمریکا گویای جامعه‌ای از هم گسیخته است که در آینده تغییرات 
زیادی در آن روی خواهد داد و مهم‌ترین آن کدخدا نبودن این قدرت مستکبر 

حتی در خانه خود است.
041---3866
* سران فتنه از حمایت‌کننده آمریکایی خود یعنی خانم کلینتون یاد بگیرند که 
چگونه با قبول شکست خود در انتخابات و گفتن پیام تبریک به رقیب پیروز در 

جهت دفاع از منافع ملی کشورش قدم برداشت.
0938---5533

* سران دولت آمریکا که از فتنه 88 حمایت کردند و انتخابات 88 را مردود 
دانستند حالا که حتی خودشان در انتخابات شکست خورده‌اند چرا از شورشی 

که در آمریکا به پاست حمایت نمی‌کنند؟
ناصری
*برخی  اصلاح‌طلبان داخلی حتی به آتش‌زدن پرچم آمریکا توسط عده‌ای از 
جوانان این کشور هم اشکال گرفته و آن را توهین به آمریکا دانسته‌اند. چرا 
مدعیان اصلاحات یک بار اشکال از نظام سلطه آمریکا نمی‌گیرند که با زیرپا 

گذاشتن عدالت چنین وضع تبعیض‌آمیز و اسف‌باری را به وجود آورده است؟
0912---3104
* در مظلومیت جمهوری اسامی ایران همین بس که روزنامه‌هایی که به 
زنجیره‌ای معروف شده‌اند با نوع مطالب و تیترهایی که چاپ می‌کنند دشمن 
شادکن هستند. در کجای دنیا از یارانه یک نظام و ملت بر علیه خودشان 

استفاده می‌شود؟
0910---0514

* چندین ماه است که تلاش می‌کنم برای جلوگیری از تعطیل شدن کارخانه 
تولیدکننده شیرآلات بهداشتی خودم در شهرک صنعتی حسن‌آباد بتوانم وام 
بگیرم ولی موفق نمی‌شوم. درست درهمین شرایط 8 هزار میلیارد تومان از 
پول فرهنگیان را در اختیار 30 نفر گذاشته‌اند و حیف و میل کرده‌اند. آقای 

رئیس‌جمهور هم اسم این فساد و اختلاس را معوقه گذاشته است. 
0912---8068
* ما هزاران جانباز زیر 25 درصد هستیم که مرجعی برای حمایت از ما وجود 
ندارد. خود بنده بعد از 19 سال کار کردن در یک شرکت بی‌کار شده‌ام. خواسته 
ما این است که این دسته از جانبازان را مانند جانبازان بالای 25 درصد تحت 

پوشش و حمایت قرار بدهند.
نظری
* مادرم مستمری‌بگیر تامین اجتماعی است. هر ماه پرداخت حقوق این عده 
را چند روز به تاخیر می‌اندازند. بنده تعجب می‌کنم که چرا دولت در انجام 

این کار مشکل دارد.
داداش
* با راه‌اندازی نخستین قطار حرم تا حرم )قم- مشهد( بسیار خوشحال شدم. 
وظیفه خودم می‌دانم از همه کسانی که برای رفاه هرچه بیشتر زائرین و مسافرین 
تلاش می‌کنند تقدیر و تشکر بکنم. به یقین در ثواب زیارت شریک خواهند بود.
0938---6263

* اگر ما مردم در پرداخت عوارض و مالیات تاخیر داشته باشیم جریمه می‌شویم 
ولی سازمان تامین اجتماعی هر ماه پرداخت حقوق مستمری‌بگیران را تا 5 روز 

بلکه بیشتر به تاخیر می‌اندازد.
ارجمندی
* در شهر جدید پرند راننده آژانس تلفنی هستم و به مدت 3 سال است 
درخواست بیمه رانندگان کرده‌ام، اما اتحادیه رانندگان در رباط‌کریم که به نام 
یک دفتر کارگزاری است جواب موجهی نمی‌دهد! از مسئولین امر درخواست 

رسیدگی دارم.
داریوش ببرافکن
* در دبستان شهید هاشمی‌نژاد واقع در منطقه 5 شهرداری به بهانه افزایش 
ساعت کلاس‌ها و حضور دانش‌آموزان در مدرسه از اولیای هر دانش‌آموز 600 
هزار تومان دریافت کرده‌اند. حالا بعد از گذشت 2 ماه از سال تحصیلی معلوم 

شده ساعت زنگ تفریح را افزایش داده‌اند.
تعدادی از اولیای دانش‌آموزان
* در میدان باغ ملی شهرستان داراب فارس پاساژی احداث شده که عقب‌نشینی 
ندارد ولی ملک کنار آن چندین متر عقب‌نشینی دارد چرا یک شهر با چند 

سیاست اداره می‌شود و بعضی‌ها می‌توانند با پول قانون را دور بزنند؟
جعفرزاده 
* حقوق مهر ما را دیرتر پرداخت کردند در نتیجه به علت تأخیر 3 روزه در 
پرداخت اقساط دو هزار تومان جریمه شدم. می‌خواستم بدانم کسانی که 800 

میلیاردی وام می‌گیرند جریمه تأخیرشان چقدر است؟!
0912---6765
* بازنشسته فرهنگی سال 88 هستم مبلغ 2 میلیون تومان از پول پاداش 
سنوات خود را طلبکارم. با گذشت چندین سال این طلب بنده را نمی‌پردازند. 

چه باید کرد؟
0930---8373
* روزهای پنجشنبه شرکت واحد اتوبوسرانی تهران خانواده‌ها را برای عزیمت به 
بهشت‌زهرا، سرویس‌دهی می‌کرد اما حدود 2 سال است که این روند متوقف شده 
است و مادران شهدا که کهولت سن دارند نمی‌توانند به مزار فرزند شهیدشان 

بروند، از مسئولان شهرداری تهران تقاضا دارم رسیدگی کنند.
021---0168

* در تاریخ 92/8/8 حاصل 40 سال زندگی مشترکمان را که برای عروسی 
بچه‌ها ذخیره کرده بودیم )طلا و جواهرات و سکه و پول و...( برای خرید به 
خیابان ایران- شهید ناطقی رفتیم. با وجود 2 نفر داخل خودرویمان موتورسوار 
کیف‌زن در آن واحد آن را سرقت کرد. سارق دو ماه بعد دستگیر و با سند 
هشتصد میلیون تومانی راهی زندان شد. با گذشت 3 سال از دستگیری سارق 
و تشکیل دادگاه و محکوم شدن وی چرا باید یک ریال از پول و طلا و جواهرات 
ما به دستمان نرسد؟! تا کی قرار است این روند تداوم یابد؟! از دستگاه قضائی 

تسریع در رسیدگی نهائی به پرونده‌های این‌ چنینی را دارم.
کریمی

روحانی را ما رئیس جمهور کردیم!
باید امتیاز بدهد تا دوباره حمایت کنیم

قائم‌مقام حزب اعتماد ملی برای چندمین بار گفت اصلاح‌طلبان چک 
سفید امضا به روحانی نداده‌اند و قصد ندارند مانند سال 92 بدون گرفتن 

امتیاز، از وی حمایت کنند.
رسول منتجب‌نیا در گفت‌وگو با روزنامه آرمان اظهار داشت: بنده عنوان 
کردم که اصلاح‌طلبان قصد ندارند به همان شکل که در سال 92 از آقای 
روحانی حمایت کردند در سال 96 نیز حمایت کنند. سخنان بنده در این 
زمینه کاملًا مستدل و با حساب و کتاب بود، به شکلی که بسیاری از دوستان 
اصلاح‌طلب همان سخنان بنده را تکرار می‌کنند تاکنون بیش از 10 تن از 
شخصیت‌های برجسته جریان اصلاحات به صراحت عنوان کرده‌اند که به 
هیچ عنوان در انتخابات ریاست جمهوری 96 به آقای روحانی چک سفید 
امضا نمی‌دهیم و ایشان باید با اصلاح‌طلبان وارد مذاکره جدی شوند. به 
نظر من باید گروه‌هایی از طرف دولت و جریان اصلاحات انتخاب شوند که 
درباره ادامه همکاری اصلاح‌طلبان و دولت تصمیم‌گیری کنند. ما خواهان 
مذاکره جدی با آقای روحانی هستیم و در این زمینه هیچ گونه شک و 

تردیدی وجود ندارد.
وی می‌افزاید: نکته دیگر اینکه تا انتخابات ریاست جمهوری چند ماه 
باقی مانده و هنوز خیلی زود است که جریان اصلاحات موضع اصلی خود 
را در این زمینه مشخص کند. به همین دلیل باید اجازه داد تا اصلاح‌طلبان 
با تحلیل و تبیین انتخابات آینده به یک جمع‌بندی مناسب دست پیدا 
کنند. با این وجود نکته مهمی که در این زمینه وجود دارد این است که 
بدون شک حمایت اصلاح‌طلبان از آقای روحانی در سال 96 مانند سال 
92 نخواهد بود و تفاوت‌های معناداری خواهد داشت. جریان اصلاحات در 
سال 92 برای حمایت از آقای روحانی در یک مضیقه زمانی قرار داشت. 
در انتخابات ریاست جمهوری اصلاح‌طلبان با کناره‌گیری آقای عارف فقط 
سه یا چهار روز برای تصمیم‌گیری زمان داشتند و به همین دلیل چاره‌ای 
جز حمایت از آقای روحانی برای ما باقی نمانده بود. این در حالی است که 
اصلاح‌طلبان در انتخابات ریاست جمهوری سال 96 زمان بسیاری دارند و 
به هیچ عنوان در مضیقه زمانی قرار ندارند. به همین دلیل اصلاح‌طلبان در 
مدت زمان باقیمانده مطالبات اصلی و مهم خود را با آقای روحانی در میان 
خواهند گذاشت و انتظار می‌رود آقای روحانی نیز با سعه صدر و منطق 
سیاسی با مطالبات اصلاح‌طلبان برخورد کند. در شرایط کنونی چند ماه 
از مصاحبه بنده در این زمینه می‌گذرد. با این وجود بنده معتقدم اگر ما 
عنوان کنیم گزینه‌ای جز آقای روحانی برای انتخابات ریاست جمهوری 
نداریم به نوعی دست خود را بسته‌ایم و خود را در یک چهارچوب خاص 

محدود کرده‌ایم.
در شرایط کنونی مصلحت و عقل سیاسی حکم می‌کند که اصلاح‌طلبان 
از آقای روحانی حمایت کنند. در نتیجه در انتخابات 96 نیز این اتفاق 
خواهد افتاد و گزینه اول اصلاح‌طلبان برای انتخابات آقای روحانی است. با 
این وجود این حمایت به معنای این نیست که دست جریان اصلاحات از 
گزینه ریاست جمهوری خالی شده و به همین دلیل دست به دامن آقای 

روحانی شده است.
منتجب‌نیا می‌گوید: اصلاح‌طلبان و آقای روحانی باید در زمینه انتصابات 
در دولت آینده مذاکره کنند. این خلاف رویه است که جریان اصلاحات به 
صورت کامل از آقای روحانی حمایت کنند اما ایشان پس از اینکه به پیروزی 
رسیدند به هر شکل که تمایل داشتند در زمینه انتصابات عمل کنند و از 
هر تفکر و جریانی که خود تشخیص دادند در دولت آینده استفاده کنند. 
انتصابات آقای روحانی در دولت اول براساس انتظار جریان اصلاحات نبوده 
و با آنچه ما تصور می‌کردیم فاصله داشته است. بدون شک اصلاح‌طلبان 
به عنوان مهم‌ترین جریان حامی آقای روحانی باید در انتصابات دولت 
دوم ایشان دخالت داشته باشند ما در این زمینه با آقای روحانی مذاکره 
خواهیم کرد. اصلاح‌طلبان باید در دولت آینده سهم بیشتری داشته باشند 
و درصد قابل توجهی از کابینه ایشان را تشکیل بدهند. این مسئله شامل 
وزرا، معاونان و همچنین استانداران می‌شود و در همه این زمینه‌ها باید 

تغییرات جدی صورت بگیرد.
وی همچنین درباره حزب اعتدال و توسعه که حزب‌ آقای روحانی است 
اظهار داشت: این حزب نباید فکر کند پیروزی آقای روحانی در سال 92 
مرهون برنامه‌ریزی این گروه بوده است. بدون شک حزب اعتدال و توسعه 
جدا از جریان اصلاحات جایگاه قابل توجهی در بین اقشار مختلف جامعه 
ندارد. بنده به برخی از دوستان هشدار می‌دهم که نه خود دچار توهم شوند 

و نه آقای روحانی را دچار توهم کنند.

نعل وارونه دولت
درباره وعده‌ها و کارنامه اقتصادی

مقامات دولتی در حالی می‌گویند نگذاشتند ایران ونزوئلا شود که بدترین کارنامه 
اقتصادی را به جای گذاشتند.

روزنامه جوان در این زمینه نوشت: »بهبود اقتصاد در 100 روز« یکی از وعده‌هایی 
بود که رئیس‌جمهور در تبلیغات انتخاباتی عنوان کرد، افرادی که با علم اقتصاد نظری 
و از آن مهم‌تر با اقتصاد ایران آشنا بودند، همزمان با ارائه چنین وعده‌ای آن را جدی 
نگرفتند، زیرا ساختن یک ساختمان دست کم یک تا دو سال طول می‌کشد، حال 

چگونه ممکن است طی 100 روز در اقتصاد تحول ایجاد شود؟!
قریب به 40 ماه از آغاز به کار دولت یازدهم می‌گذرد و در این 40 ماه همان‌هایی 
که وعده بهبود اقتصاد در 100 روز را به مردم ایران دادند، برای خروج اقتصاد از رکود 
سه نسخه پیچیدند. در این مدت اقتصاد همچنان با رکود شدید مواجه است. در این 
بین رشد 160 درصدی حجم نقدینگی آن هم در طول 38 ماهه ابتدایی دولت به 
واقع نگران کننده است و اصلًا مشخص نیست حجم نقدینگی که در پایان دولت 
دهم حدود 480 هزار میلیارد تومان بود چگونه در پایان شهریور ماه سال 95 به هزار 

و 122 میلیارد تومان رسیده است.
در شرایطی که دولت یازدهم مدعی بود دغدغه بیکاران را دارد و می‌خواهد اقتصاد 
را از رکود خارج کند. هزینه‌های جاری‌اش در سال 1393 با 20 درصد رشد نسبت 
به سال قبل به 143 هزار میلیارد تومان رسید و در سال 94 حدود 170 هزار میلیارد 
تومان هزینه مصرفی داشت که این بودجه برای سال 95 حدود 213 هزار میلیارد 

تومان در نظر گرفته شده است.
در حقیقت در حالی که میانگین هزینه جاری ماهانه دولت‌های نهم و دهم تنها 5 
هزار میلیارد تومان بود، میانگین هزینه جاری ماهانه 38 ماهه ابتدایی دولت یازدهم 
حدود 13 هزار میلیارد تومان بوده است و با نگاهی به بودجه‌های عمرانی می‌بینیم 
که در هیچ یک از سال‌های دولت یازدهم بودجه عمرانی به طور کامل پرداخت نشده 

و حال آنکه بودجه‌های جاری و مصرفی دولت تمام و کمال پرداخت شده است.
بدهی دولت به بانک مرکزی در شهریور‌ماه سال 1392 و در ابتدای کار دولت 
یازدهم فقط 15 هزار و 800 میلیاردتومان بود که در پایان شهریورماه 95 به 35 
هزار و 400 میلیارد تومان رسیده که نسبت به شهریور سه سال پیش و در ابتدای 

دولت یازدهم 137 درصد افزایش نشان می‌دهد.
افزایش بدهی دولت به بانک مرکزی، بیانگر استقراض دولت از منابع بانک مرکزی 

است و یکی از شاخص‌های مهم بی‌انضباطی مالی و پولی محسوب می‌شود.
مطابق گزارشی که مرکز آمار از وضعیت بیکاری در کشور در تابستان 95 منتشر کرده، 
تعداد بیکاران به رکورد 3 میلیون و 337 هزار نفر رسیده که در تاریخ کشور، بی‌سابقه است.

در این بین بارها دولتمردان کاهش نرخ تورم از 40 درصد به 15 درصد را یک 
دستاورد بزرگ معرفی کرده‌اند که جا دارد دولت توضیح دهد ضعف مالی شدید خانوار، 
رکود اقتصادی، واردات و قاچاق کالا چقدر در کاهش تورم و افزایش نرخ بیکاری در 
ایران و بسته شدن در کارخانجات دست داشته است. گفتنی است از ابتدای دولت 
یازدهم تا پایان سال 94 )2/5 سال ابتدایی دولت یازدهم( بالغ بر 50 میلیارد دلار 
)176 هزار میلیارد تومان( قاچاق کالا و ارز به شکل رسمی برآورد و اعلام شده است، 
حال جا دارد مسئولان توضیح دهند این حجم از قاچاق چه تعداد کارخانه تولیدی را 
ورشکست و نیروی کار را از کار بیکار کرده است. حالا همان استادی که گفته می‌شود 
وعده بهبود اقتصاد در 100 روز را به حسن روحانی داد و روحانی نیز آن وعده را به 
مردم اعلام کرد، این روزها با گذشت قریب به 40 ماه از دولت یازدهم می‌گوید اینکه 

نگذاشتیم ایران ونزوئلا شود خود یک دستاورد است.
نقدینگی در کمین تورم تک‌رقمی
صدای روزنامه دولت هم درآمد

ارگان رسمی دولت هشدار داد» نقدینگی در کمین تورم تک رقمی است«
 روزنامه ایران در این‌باره نوشت: تازه‌ترین آمار بانک مرکزی نشان می‌دهد که 
میزان نقدینگی در پایان شهریور ماه امسال به رقم 1122 تریلیون تومان رسیده است 
که این رقم در مقایسه با شهریور سال گذشته 28/6 درصد و نسبت به اسفند ماه سال 

قبل 10/4 درصد رشد داشته است.
انتشار این گزارش باعث شد تا برخی از کارشناسان نسبت به این رشد اظهار 
نگرانی کنند البته برخی از کارشناسان اعتقاد دارند که رشد نقدینگی در مقایسه با 
سال‌های قبل تفاوت چندانی نداشته و بر همین اساس جای نگرانی نیست، اما برخی 
از کارشناسان می‌گویند که این رشد می‌تواند تهدیدی برای تورم تک‌رقمی فعلی 
باشد. براساس گفته‌های صاحبنظران درصورتی که در نظام بانکی کشور اصلاحات 

بنیادی ایجاد نشود و دولت نسبت به پرداخت و تسویه بدهی‌های خود به بانک‌ها و 
پیمانکاران اقدام نکند، این موضوع باعث افزایش نرخ تورم در فصل بهار و تابستان 
سال آینده به بالای 10 درصد می‌شود. بر همین اساس توصیه کارشناسان اقتصادی 
به دولت این است که هرچه سریع‌تر برای پرداخت بدهی‌های خود اقدام و از ایجاد 

تعهدات و بدهی‌های جدید خودداری کند.
میثم موسایی استاد دانشگاه تهران در گفت‌وگو با »ایران« می‌گوید: رشد و حجم 
نقدینگی باید با رشد تولید هماهنگ شود چرا که در غیر این صورت در بلندمدت 

تأثیر منفی بر اقتصاد ملی خواهد داشت.
به گفته این استاد دانشگاه در صورتی که نقدینگی همتراز با رشد تولید مهار 
نشود در آینده نه چندان دور باعث رشد نرخ تورم می‌شود. وی در پاسخ به این 
سؤال که این حجم از نقدینگی در کدام بخش‌ها وجود دارد؟ گفت: بخشی از این 
نقدینگی وارد فعالیت‌های زیرزمینی اقتصاد مانند قاچاق شده و بخش دیگری نیز 
وارد حوزه ملک و مستغلات شده است. موسایی همچنین درباره راهکارهای حل 
مشکل نقدینگی توضیح داد: یکی از مهم‌ترین عوامل رشد نقدینگی، بدهی سه‌گانه 
دولت به شبکه بانکی، پیمانکاران و صندوق‌های بازنشستگی است که به حدود 

500هزار میلیارد تومان می‌رسد.
این اقتصاددان تأکید کرد: مهم‌ترین راه حل مشکل نقدینگی بالا، پرداخت 
بدهی‌های دولت است در غیر این صورت باید با صرفه‌جویی و کاهش هزینه‌ها 

جلوی تشدید این مشکل را بگیرد.
پرونده قضایی را سیاسی نکنید

مثل ما که پرونده کرباسچی را سیاسی کردیم!
مشاور رئیس‌جمهور اذعان کرد »در جلسه انتخاباتی چند ماه پیش اصلاح‌طلبان، 
نامه سازمان بازرسی به شهرداری درباره املاک نجومی بررسی شده، اما مدعی شد 

هیچ تصمیمی درباره عملیات رسانه‌ای در این زمینه اتخاذ نشد.
محمدعلی نجفی گفته است ماجرا هیچ ارتباطی به مسئله انتخابات شورای 
شهر و انتخابات هیئت رئیسه شورای شهر ندارد و صرفا چند تن از اعضای محترم 
شورای شهر و چند تن از دوستان دیگر در یک جلسه برای آینده انتخابات شورای 

شهر در سال 96 بحث و همفکری می‌کردیم.
وی در مصاحبه با روزنامه اعتماد گفت: اینکه گفته شده یک کپی از گزارش 
سازمان بازرسی را در اختیار بنده گذاشته‌اند، مطلب مهمی نیست. ما جلساتی با 
حضور چند تن از اعضای اصلاح‌طلب فعلی شورای شهر تهران و دیگر دوستان داشتیم 
و در آن جلسات در مورد انتخابات شورای شهر دوره بعدی مشورت و همفکری 
می‌کردیم. چون این جلسات مرتبط با کار دولتی نیست، آنها را در ساختمانی 
غیردولتی برگزار می‌کردیم که خدای نکرده شائبه‌ای در خصوص دخالت دولت در 

انتخابات به وجود نیاید. 
در یکی از این جلسات آقای حکیمی‌پور به عنوان خبر اعلام کرد که 
سازمان بازرسی کل کشور گزارشی تهیه و ابلاغ کرده است که نشان می‌دهد 
حجم وسیعی از تخلفات در ارتباط با واگذاری املاک در شهرداری تهران اتفاق 
افتاده است. حتی از او پرسیده شد که آیا شخص شما این گزارش را دیده‌اید 
و پاسخ داد که گزارش را نیز دیده است. این مسئله به عنوان خبر مطرح شد 
و از آن عبور کردیم. بعد از جلسه آقای حکیمی‌پور پاکتی را به من داد که 
نسخه‌ای از گزارشی که در جلسه اعلام شده بود در پاکت بود. بنده تا یکی، 
دو روز فرصت نگاه کردن به گزارش را نداشتم و بعد هم که نگاه کردم دیدم 
که نامه‌ای است که یک مسئول در سازمان بازرسی کل کشور به مدیر کل 
حوزه ریاست شهرداری داده و از ایشان توضیح خواسته است. من نسبت به 

این گزارش اقدامی نکردم.
وی با تاکید بر اینکه قوه قضائیه باید نظر نهایی را بدهد و باید منتظر ماند، 
می‌گوید: من فکر می‌کنم ما در خیلی از موارد دچار چنین مسئله‌ای شده‌ایم و این 
آفتی برای نظام سیاسی و اجرایی کشور است. متاسفانه دیده می‌شود مسائل اجرایی 
و به خصوص آن بخشی از مسائل که مرتبط با مبارزه و مقاومت بر علیه فساد در 
نظام اداری می‌شود به ابزارهای سیاسی تبدیل شده است. برخی می‌خواهند با فساد 

از جنبه سیاسی برخورد کنند.
این سخنان محمدعلی نجفی در حالی است که به دنبال دادگاهی شدن 
کرباسچی و محاکمه وی، وزارت کشور دولت اصلاحات »ستاد حمایت از کرباسچی«! 
تشکیل داد و وزارت کشور را تبدیل به مراکز خطابه و سخنرانی علیه قوه قضائیه 
کرد؛ دولت اصلاحات نیز 5 ساعت از علیه خود را به همین موضوع اختصاص داد و 
سخنگوی دولت وقت اعلام کرد دولت از کرباسچی به طور قاطع حمایت می‌کند.

یادآور می‌شود برخی اصلاح‌طلبان یک ماه پیش فاش کردند محمدعلی نجفی 
رئیس ستاد انتخاباتی روحانی شده اما چند روز بعد برخی دیگر از اصلاح‌طلبان 

مصلحت‌اندیشی کرده و خبر را تکذیب نمودند.
نجفی با وجود تصریح به جلسه همفکری انتخاباتی، وقتی با سوال خبرنگار 

اعتماد درباره همین جلسه مواجه می‌شود، می‌گوید: من فعالیت خاصی ندارم)!(

یادداشت میهمان

هشدار اوباما به ترامپ

لغو برجام
به منافع آمریکا لطمه می‌زند

رئیس‌جمهور  اوباما  باراک 
کنفرانس  اولین  در  آمریکا 
خبری پس از انتخابات ریاست 
جمهوری این کشور با بیان 
توافق  مفاد  به  ایران  اینکه 
برجام  به  موسوم  هسته‌ای 
که  کسانی  گفت:  بوده  پایبند 
خواستار بر هم زدن این توافق 
هستند، باید دلیلی قانع‌کننده 

برای این کار داشته باشند.
وی ادامه داد: ما اکنون یک 
سال شواهد درباره پایبندی ایران به 
توافق هسته‌ای داریم و این چیزی 
است که افسران نظامی اسرائیل هم 

به آن باور دارند.
افزود:  آمریکا  رئیس‌جمهور 
توجیه ابطال توافقی که کارساز 
است و مانع پیگیری سلاح‌های 
هسته‌ای توسط ایران شده، کار 

دشواری است.
اوباما همچنین گفت تصور 
می‌کند دونالد ترامپ بعد از ورود 

به کاخ سفید و متوجه شدن اینکه 
برجام، توافقی موثر است، نظرش 
درباره این توافق را تغییر خواهد داد.
به گزارش فارس، رئیس‌جمهور 
آمریکا تأکید کرد که برجام توافقی 
چند جانبه است و بر هم زدن آن 
بدون لطمه به منافع آمریکا ممکن 

نیست.
 سناتور آمریکایی: 

تحریم‌های جدید علیه 
ایران در راه هستند

»تام کاتن« سناتور جمهوریخواه 
ایالت آرکانزاس آمریکا در مصاحبه با 
فاکس نیوز گفت: کنگره با همکاری 
با  »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور 
منتخب و همگام با متحدان 
را  جدیدی   تحریم‌های  واشنگتن 

علیه ایران اعمال می‌کند.
وی مدعی شد: ایران باید 
ساخت موشک‌های بالستیکی 
که به خاک آمریکا یا متحدانمان 
می‌رسند را کنار گذاشته و از 

تروریسم حمایت نکند و منطقه را 
نیز بی‌ثبات نسازد.

نیستی  صهیو مه  نا ز و ر
نوشت:  گزارشی  در  جروزالم‌پست 
وزیر  معاون  زوبین«  »آدام 
امور مربوط  خزانه‌داری آمریکا در 
به تروریسم و اطلاعات مالی که 
برای چندین سال بر مکانیسم 
تحریم‌ها علیه ایران تمرکز داشته 
است، از برجام حمایت کرد و در 
مجمع عمومی سالانه فدراسیون 

یهودی از آن دفاع کرد.
با این‌حال، زوبین تأکید کرد که 
رئیس‌جمهور بعدی آمریکا فرصت 
تشدید تحریم‌های ایران را دارد و در 
حوزه‌های دیگر نیز می‌تواند تهران 
را به دلیل فعالیت‌هایش در منطقه 
تنبیه کند و سازمانهای واسطه را 

هدف بگیرد.
زوبین تصریح کرد: تحریم‌های 
غیرمرتبط با برنامه هسته‌ای ایران 

همچنان برجای خود باقی است.

لازم به ذکر است که به اذعان 
مقامات دولت یازدهم، تحریم‌های 
هسته‌ای نیز تنها روی کاغذ لغو 

شده است. 
به گزارش خبرگزاری‌ها، در 
آخرین ماه‌های حضور باراک اوباما 
در کاخ سفید رسانه‌ها خبر می‌دهند 
که او طرح ضد ایرانی موجود در 
برای  آمریکا  نمایندگان  مجلس 
ممنوعیت فروش هواپیما را وتو 

خواهد کرد.
به گزارش این رسانه‌ها، کاخ 
سفید اعام کرد که شرکای 
آمریکا در توافق هسته‌ای امضا 
شده با ایران، این طرح را نقض 

توافق)برجام( خواهند دانست.

به  نزدیک  مشاوران 
آمریکا  منتخب  رئیس‌جمهور 
می‌گویند شانس »رودی 
جولیانی« شهردار اسبق 
نیویورک برای پست وزارت 
خارجه دولت بعد بیشتر از 
»جان بولتون« و دیگر گزینه‌ها 

است.
در ادامه رایزنی‌ها درباره ترکیب 
رسانه‌های  آمریکا،  آینده  دولت 
آمریکایی از شانس بیشتر دوست 
نزدیک دونالد ترامپ و از چهره‌های 
به شدت ضدایرانی در آمریکا برای 
سمت وزارت خارجه خبر می‌دهند.

قبیل  از  آمریکایی  رسانه‌های 
آسوشیتدپرس و وال‌استریت‌ژورنال 
در گزارش‌های جداگانه، به موضوع 
جانشین جان کری در پست وزارت 

خارجه این کشور پرداختند.
بنا بر این گزارش‌ها، »رودی 

جولیانی« شهردار اسبق نیویورک 
از شانس بالایی برای عهده‌دار شدن 
سمت وزارت خارجه دولت دونالد 

ترامپ برخوردار است.
یک مقام و مشاور نزدیک به 
ترامپ که نخواست نامش فاش 
شود تاکید کرده که رودی جولیانی 
فرد مطلوب و مورد نظر برای وزارت 
خارجه دولت دونالد ترامپ است.

وی تاکید کرده که اگر جولیانی 
خواهان این پست باشد، »هیچ 
رقابت واقعی« برای پست وزارت 

خارجه وجود ندارد.
این  در حالی است که پیشتر 
در گزارش‌ها آمده بود که جولیانی 
از گزینه‌های اصلی برای سمت 
دادستان کل و وزیر دادگستری 

دولت بعدی آمریکا است.
خود او در نشست روز دوشنبه 
به وال‌استریت‌ژورنال تاکید 

کرده که او دادستان کل و وزیر 
دادگستری نخواهد شد.

خبرنگار آمریکایی از او سؤال 
کرد آیا به زودی باید او را وزیر 
خارجه خطاب کرد، جواب صریحی 
نداد و گفت: این را هیچ کسی 

نمی‌داند.
به گزارش فارس، گمانه‌زنی‌ها 
درباره احتمال وزارت خارجه 
شهردار اسبق نیویورک در حالی 
صورت گرفته که پیش از این 
نام‌های دیگری از قبیل »جان 
بولتون« به عنوان جانشین جان 

کری منتشر شده بود.
گفتنی است رودی جولیانی و 
جان بولتون هر دو از چهره‌های به 
شدت تندرو در آمریکا محسوب 
می‌شوند و بارها در نشست‌های 
گروهگ منافقین در پاریس شرکت 

کرده‌اند.

مشاوران ترامپ:

رودی جولیانی در صدر گزینه‌های
 وزارت خارجه است

رئیس‌جمهور با تبیین 
حفظ  برای  ایران  تلاش‌های 
مبارزه  و  امنیت منطقه  و  ثبات 
برای  باید  گفت:  تروریسم  با 
مقابله و مبارزه با خطر بزرگ 
تروریسم، همکاری‌های دو کشور 

افزایش یابد.
حسن روحانی دیروز در دیدار  
سپهبد چانگ وان چوان وزیر دفاع 
ملی و رئیس ستاد کل نیروهای 
مسلح چین با تاکید بر اینکه روابط 
دو کشور بر مبنای احترام متقابل و 
منافع مشترک ادامه می‌یابد، اظهار 
داشت: توسعه و تعمیق روابط با چین 
به عنوان کشور مهم در قاره آسیا و 
دوست با سابقه ایران بسیار حائز 

اهمیت است.
تبیین  با  رئیس‌جمهوری 
تلاش‌های ایران برای حفظ ثبات 
و امنیت منطقه و مبارزه با تروریسم 
تصریح کرد: باید برای مقابله و مبارزه 
با خطر بزرگ تروریسم، همکاری‌های 

دو کشور افزایش یابد.
رئیس شورای عالی امنیت ملی 
با تاکید بر اینکه امنیت قاره آسیا و 
منطقه مهم اقیانوس هند، دریای 
چین و خلیج‌فارس قابل تفکیک 
نیست، افزود: باید امنیت آسیا را با 
کمک یکدیگر حفظ کنیم و امروز نیز 
جمهوری اسلامی ایران نقشی بسیار 

مهم در  تحقق امنیت و ثبات جهانی 
به عهده دارد.

روحانی همچنین با بیان اینکه با 
توجه به ظرفیت‌های موجود در ایران 
و پیشرفت‌های علمی و فن‌آوری 
چین به دنبال ارتقای همکاری‌ها 
در بخش تحقیقاتی و دانشگاهی 
هستیم، افزود: در پسابرجام فضای 
مناسبی برای همکاری بیشتر دو 
کشور در زمینه  انرژی، دفاعی، 
اقتصادی، هسته‌ای و سایر بخش‌ها 

بوجود آمده است.
تاکید  با  رئیس‌جمهوری 
مقام‌های   رفت‌و‌آمدهای  براینکه 
نظامی، موجب استحکام و افزایش 
همکاری‌ها در بخش دفاعی است، 
گفت: جمهوری اسلامی ایران برای 
اجرایی شدن همه توافقات با چین 
بر مبنای نقشه راه همکاری‌ها 
آمادگی کامل دارد و حوزه دفاعی 
بخش مهمی از این همکاری‌ها را 

تشکیل می‌دهد.
وزیر دفاع ملی و رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح چین نیز در 
این دیدار تصریح کرد: جمهوری 
خلق چین همکاری‌های خود را با 
جمهوری اسامی ایران به عنوان 
قدرت نخست منطقه‌ برای هدف 
مشترک امنیت و ثبات منطقه 
به صورت مداوم و قطعی ادامه 

خواهد داد.
چانگ وان چوان با اشاره به 
جایگاه استراتژیک ایران در منطقه، 
ضرورت ارتقای همکاری بین دو 
کشور در بخش‌های مختلف را 
خاطرنشان ساخت و گفت: امیدواریم 
با همکاری ایران در چارچوب »یک 
کمربند؛ یک جاده« به پیشبرد 
اهداف و منابع دو کشور نزدیک 

شویم.
وزیر دفاع ملی و رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح چین با ابراز 
خرسندی از روابط رو به توسعه 
دوکشور ادامه داد: چین همواره 
مواضعی بسیار نزدیک با جمهوری 

اسلامی ایران داشته است.
وی روابط سیاسی، اقتصادی، 
دفاعی و پارلمانی ایران و چین را 
بسیار مطلوب ارزیابی کرد و اظهار 
داشت: احساس صمیمیت و دوستی 
بین دو ملت و بخش‌های نظامی دو 

کشور وجود دارد.
وزیر دفاع ملی و رئیس ستاد 
کل نیروهای مسلح چین ادامه داد: 
ایران بزرگترین  و مهم‌ترین کشور 
اسلامی منطقه و با گذشته، تمدن 
و تاریخی عمیق، نخستین قدرت 
تأثیرگذار منطقه است. لذا همکاری 
دو کشور در مبارزه با تروریسم از 
اهمیت بالایی برخوردار خواهد بود.

روحانی در دیدار وزیر دفاع چین:

باید امنیت آسیا را به کمک یکدیگر حفظ کنیم

گفت: دیروز داد روزنامه ایران هم از بی‌توجهی به مشکلات اقتصادی 
به هوا بلند شده بود.

گفتم: الان مدتی است که برخی از اقتصاددانان حامی دولت 
هم از شرایط اقتصادی و بی‌توجهی دولت برای حل این مشکلات 

گله‌های جدی دارند.
گفت: دیروز، روزنامه مدعی اصلاحات اعتماد هم اعتراض کرده و نوشته 
بود طرح 16 هزار میلیاردی دولت رکود موجود را حتی زخمی هم نکرد 

چه رسد به اینکه آن را از بین ببرد!
گفتم: پس چرا به جای اینکه برای اقتصاد و معیشت مردم 
و ایجاد اشتغال و مقابله با رکود و... کاری انجام بدهند، 3 وزیر 

غیراقتصادی را تغییر دادند؟!
گفت: چه عرض کنم؟!

گفتم: یارو زنگ زد به اورژانس که یک مریض بدحال دارند، 
آمبولانس که آمد، هر سه چهار نفر اهل خانه سوار شدند و راه 
افتادند،  به بیمارستان که رسیدند، دکتر پرسید؛ پس مریض کو؟ 

یارو گفت؛ آقای دکتر! حالش خوب نبود، در خانه ماند!


